

春节临近 银行揽储热推大额存单

20万起购

编辑。罗天琪

利率最高达 4.125%

□本报记者 蒋金洪

40%到50%左右的上浮。

临近春节,随着年终奖、销售货款等收 入到账,银行理财备受投资者关注。近日, 记者走访我市多家银行发现,目前不少银 行都推出了"新春特别款"大额存单产品, 起购金额多为20万元,其中3年期的产品 收益率大多在4%左右,收益率普遍有

银行竞相推出大额存单

记者走访我市部分银行发现,新年的 喜庆气氛早已被渲染起来,银行营业网点 高挂大红灯笼,大厅内一片喜气洋洋。在 中国工商银行通川支行营业部大厅的宣传 架上放着各种理财产品的宣传折页。

"老两口这一年的工资,加上之前的积 蓄, 攒了20多万元, 现在正打算如何理 财。"手握家中"财政大权",家住达城中心 广场附近的李大妈,最近有了这个"甜蜜的 烦恼"。尽管现在投资渠道不少,但作为一 名传统保守的投资者,她最终选择到小区 附近的银行网点寻找解决方案。在中国工 商银行通川支行营业部大厅,李大妈被工 作人员推荐的大额存单所吸引,原因是它 的高预期收益率。

据该网点的理财经理介绍,近期工行 发行的大额存单,起存金额20万元,存期 3月到3年不等。新客户三年期20万元起 存的大额存单利率更是高达4.125%。还 特别推出故宫存单和工囍存单两款"新春 特别款产品",存期1年到3年不等,各期 限利率较央行定期基准利率上浮40%。

结构性存款受市民热捧

理财产品也是银行吸收存款的重要手 段之一。记者走访中发现,银行推出的理财 产品不多,而结构性存款却大放异彩。结构 性存款是指由商业银行以客户的存款作为 本金,挂钩利率、汇率、股票指数等金融衍生 品的市场指标,按照各项指标的具体表现, 使客户在承受一定风险的基础上获取更高 存款收益的存款产品。进一步来说,结构性 存款的收益并非固定,而是有一些波动的。

在中国银行通川北路支行大堂中心竖 立着一块小白板,上面标注着该行近期推 出的一些银行理财产品,具体包括结构性 存款等产品的起购门槛、期限以及收益 率。比如起存金额2万元,投资期限364 天,最高预期年化收益4.65%。起存金额4 万元,投资期限98天,最高预期年化收益 5.45%。记者看到有许多投资者在向客户 经理询问万元理财产品的详细情况,客户 经理大多推荐了门槛较低的结构性存款。

年终奖如何理财?

年终奖金到手,市民该如何理财?市 区一家国家银行理财经理说,在银行的"开 门红"季,客户进行投资,不仅能让市民获 得相对较高的投资回报,在理财收益的下 行通道中,还能提前锁定较高收益。

"理财还是因人而异。如果是资金相 对较多、追求稳健投资的中老年人,可以选 择大额存单这样的产品。如果年终奖金只 有几万元,可以选择几万元门槛的理财产 品。"该理财经理说。

泰山市"神话"能否重演

鼠年生肖纪念币开始兑换-

1月17日,鼠年生肖纪念币 开始兑换,是2020年首枚与大 家"见面"的普通纪念币。

刚刚过去的2019年,是近 年来普通纪念币行情最好的一 年。首枚异形普通纪念币-泰山币掀起了纪念币收藏的一 轮高潮,成为近年来纪念币中的 "爆款"。2020年普通纪念币发 行计划已经公布,泰山币行情能 否在今年重演?

纪念币看"龙头"

在2019年发行的3种普通纪念 币中,泰山币是当之无愧的"龙头"。 泰山币之所以火,是因为其搭载

了多个"第一"的概念:从外形来看, 泰山币是首枚异形纪念币;从题材来 看,泰山币是"世界文化和自然遗产" 系列的第一枚。这样"双第一"的概 念,使其还未面世,市场收购价格已 经飙涨。更重要的是物以稀为贵,其 1.2亿枚的发行量,处于近年来普通 纪念币发行量的相对低位。5元的面 值也让泰山币注定走"亲民路线"

果然,泰山币备受"宠爱",预约 率创下新高。还记得泰山币开始兑 换之前,市场上的收购价格已经超过 14元/枚。兑换开始后,收购价格更 高,不少人开出平均20多元/枚的高 价。最近,市场收购价格也在18元/ 枚左右。对于其未来的"身价",有纪 念币藏家甚至乐观预计,有望突破30 元/枚大关。

除了泰山币,2019年发行的另 外两枚普通纪念币分别是猪年贺岁 纪念币和中华人民共和国成立70周 年纪念币。其中,中华人民共和国成 立70周年纪念币面值10元,发行量 1.5亿枚,因为题材重大,也是2019 年的"明星"品种。在发行后,市场上 单枚中华人民共和国成立70周年纪 念币价格一度达到18元/枚,现在,市 场价格也稳定在14至15元/枚左右, 表现不俗,未来的走势市场也较为看

猪年贺岁币与泰山币、中华人民 共和国成立70周年纪念币相比,表 现就逊色得多。我国生肖纪念币是 从"羊"开始的,猪年纪念币是生肖纪 念币的第五枚。从第一轮生肖纪念 币开始,我国生肖纪念币就存在"领 头羊"效应。也就是说,每轮生肖纪 念币中的第一枚——羊币最受喜 爱。第一轮羊币的价格曾飙涨至 300多元/枚,其火热程度可见一斑。 第二轮羊币表现虽不及第一轮,但其 行情在第二轮生肖纪念币当中也格

生肖纪念币的市场行情与其发 行量关系密切,第二轮羊币发行量 8000万枚,而2019年的猪币发行量 达到2.5亿枚。因此,第二轮生肖纪 念币中,除了羊币"身价"较高,其他 纪念币均在面值附近徘徊。

谁是下一个

根据中国人民银行普通纪念币 发行计划,2020年除已公告发行的 2020年贺岁普通纪念币外,还将发 行世界文化和自然遗产——武夷山 普通纪念币和第24届冬季奥林匹克 运动会普通纪念币。

受到泰山币拉动的纪念币行情 影响,2020年贺岁普通纪念币一 鼠年纪念币预约率也创下新高,首批 兑换的预约率高达99%,第二批兑换 预约率也达到98%,创下近年来生肖 纪念币网上预约的新高。其发行量 为2.5亿枚,目前市场对其较为看好, 在兑换开始前,市场给出的收购价格 在13元/枚左右,已经超过其10元的

2020年将发行的武夷山纪念币 与泰山币同属"世界文化和自然遗 产"题材,还未"露面",已经有热情的 网友公布了其虚构的武夷山纪念币 币面图案。纪念币藏家们预计,武夷 山纪念币的外形可能与泰山币类似, 也会是方形圆角的异形币。受到泰 山币火爆影响,武夷山纪念币可能是 2020年最受藏家喜爱的一枚。

回想起2006年至2008年的北 京奥运会纪念币的"盛况",2020年 即将发行的冬奥会纪念币也让人期 待。2006年至2008年期间,北京奥 运会纪念币连续发行,最终发行了3 组共8枚纪念币,第一组北京奥运会 纪念币发行时,甚至不少人排队一整 夜只求成功兑换。因此,2020年的 冬奥会纪念币也让纪念币藏家"浮想 联翩",有人猜想,会不会这次也和北 京奥运会纪念币一样连发3组,最终 全套共6至8枚。在这一预期下, 2020年冬奥会纪念币的第一组也备

"微利"时代将来

"从长期看,普通纪念币将进入 '微利'时代。"湖北资深纪念币"玩 家"陈原告诉经济日报记者,纪念币 转手就翻番的情况将越来越少,纪念 币也将慢慢回归其纪念与收藏的价

这与纪念币发行量上升、发行更 加开放透明有关。陈原介绍,上世纪 90年代开始,纪念币就开始走入收藏 品市场,但由于发行不透明,引发了 不少问题。最疯狂的时候,纪念币成 了被倒卖和炒作的对象,转手就能赚 十倍甚至十几倍的利润。但近年来, 为了引导市场良性循环,纪念币发行 的方式变了,转为"公开预约+现场兑 换"的模式,发行量也显著上升。如 2016年发行的猴年纪念币发行量达 到5亿枚,"天量"发行使得纪念币炒 作"熄火",二手市场价格也涨不起 来。即使是2019年大热的泰山币, 1.2亿枚的发行量与以前的发行量相 比,也属于较高水平。

发行量上来了,纪念币"玩家"也 越来越多。如今,走进全国著名的邮 币卡交易市场——北京马甸市场,只 需扫一眼就能发现,做钱币生意的柜 台多了,而邮票生意在市场中逐渐萎 缩。每到新的纪念币发行前后,不少 柜台就会直接挂出收购价格,市场也 比平时要热闹得多。

陈原认为,这是因为近年来纪念 币的投资比邮票投资价值更高。一是 纪念币的发行量与邮票相比要少;二是 纪念币有面值保障;三是在邮票市场转 入低迷之后,纪念币市场明显升温。

把邮票和纪念币放在一起,是因 为纪念币和邮票的"玩家"重合率 高。邮票市场的收藏与投资从2016 年下半年开始,出现了一个转折点, 邮票市场自此进入下行周期。虽然 不排除邮票市场会有复苏期,但从更 长期来看,全世界邮票的收藏已经形 成了一个长线趋势——萎缩。这是 因为邮票的使用价值越来越低,用邮 票寄信的人越来越少。因此,即使部 分热门主题的邮票需求量较大,但从 总体来看,改变不了邮票市场逐渐 "缩水"的事实。

"玩钱"也得选择

在纪念币"微利"时代,如果财力 有限,纪念币收藏也需要有选择。

多位资深"玩家"总结出纪念币 收藏的几条规律:

看发行。物以稀为贵,发行量太 大的潜力有限。一般来说,纪念币发 行量与市场价格呈反比。泰山币发 行量1.2亿枚,是近几年发行量最少 的一次,相对于生肖纪念币动辄5亿 枚的发行量,1.2亿枚就显得稀少 了。因此,泰山币掀起一轮行情也就 不足为奇了。

看"龙头"。"龙头"一般指纪念币 一个系列的首枚。我国纪念币不少 是成系列发行,如10枚动物系列纪 念币中,"龙头"是熊猫币,面值仅5 元,而市场价在百元左右;泰山币则 是世界文化和自然遗产系列的"龙

看涨幅。跟股票投资类似,纪念 币的市场价也有涨有跌,波动较大。 跟风投资涨幅过大的品种容易成为 "接盘侠"。但与股市不同的是,投资 暴涨之后超跌的纪念币需要慎重,除 非题材相当过硬、发行量低,否则爆 炒过后,可能很难再度获得青睐。

看品相。品相就是纪念币的外 观和质量,品相的优劣决定了纪念币 的"身价"。因此,投资纪念币还需要 注意保管的环境,对纪念币多加"呵 护",避免受潮氧化影响身价。

(经济日报)

农行员工新春联欢会展才艺



本报讯 在2020年新春佳节 来临之际,1月17日,农行达州分行 以"齐携手、共奋进、创辉煌"为主 题,举办了新春联欢会。来自8个单 位近100名员工自编自导自演的13 个精彩文艺节目,让现场400余名 观众享受到了文化大餐。

据了解,为激励员工创作出更

多励志的文艺作品,宣传农行企业文 化,该行组织评委现场打分,对参加 演出的节目进行了评奖。宣汉支行 具有浓郁"春天行动"元素的小品《相 亲(二)》获得了一等奖,市分行资深 专员王建军演唱的《中国新时代》、万 源支行员工表演的小品《女书记扶 贫》等两个节目获得了二等奖,达川

支行员工表演的《爵士舞I AM THE BEST》、开江支行员工伍思 卓表演的古筝《玉碎江南》、通川支行 员工表演的舞蹈《鸿雁》等3个节目 获得了三等奖,市分行机关员工表演 的舞蹈《护花使者》、渠县支行的歌曲 《康美之恋》等6个节目获得优秀奖。

(郑年孝 唐川 文/图)

二代征信系统已经上线

全市16个服务网点可查询

本报讯 1月19日起,中国人 民银行征信中心开始向社会公众和 金融机构提供二代格式信用报告查 询服务。与一代相比,二代征信系 统提供的信用报告丰富了基本信息 和信贷信息内容,我市也公布了各 县、市、区的查询服务网点。

据了解,人民银行的一代征信 系统于2006年正式运行。截至 2019年底,征信系统收录10.2亿自 然人、2834.1万户企业和其他组织 的信息,个人和企业征信系统累计 查询量分别为24亿次和1.1亿次。 与一代相比,二代征信系统优化丰 富了信息内容、信用报告展示形式 和生成机制,改进系统技术架构和 安全防护能力,加强用户身份管理。 信息传输管理等,从而确保征信信 息安全

记者了解到,二代个人信用报 告分为五部分,包括个人基本信息、 信息概要、信贷交易信息明细、公共 信息明细、查询记录,这与一代个人 信用报告并无区别,只是数据更加 充分、详实。比如,"个人基本信息" 一栏,二代信用报告与一代相比,没 有发生过多变化,仍包括身份信息、 配偶信息、居住信息、职业信息四部

分。略有不同的是,"身份信息"中 多出了就业状况、国籍,而"就业状 况"一栏将显示用户是否在职 对此,有业内人士表示,就业状况 决定了个人未来的收入水平,最 终影响是否能申请贷款以及授信

·代个人信用报告在"信贷交 易信息明细"中,展示了用户最近5 年的还款记录;二代个人信用报告 则在展示方式上略有差异,这成为 二代信用报告的最大变化之一。据 了解,一代个人信用报告中展示的 是"最近24个月还款记录"和"最近 5年内逾期记录";二代个人信用报 告中除了这两项内容,还新增了"最 近2年的逾期金额",比一代格式信 用报告更加全面展示个人按期还款 信息,也更全面准确反映个人信用

"个人和企业应及时关注自身 信用状况变化,切勿过度负债,按时 足额还款,维护良好信用记录。"据 人民银行达州市中心支行征信管理 科负责人介绍,达州各县、市、区均 设有信用报告查询服务网点,信用 报告每年可免费查询两次。

(本报记者 胡健)

存量浮动利率定价基准转换今年3月启动

房贷利率变化,你该怎么办?

□本报记者 蒋金洪

老房贷也要挂钩 LPR(贷款市 场报价利率)了。央行去年底发布公 告,自2020年3月1日起,金融机构 应与存量浮动利率贷款客户就定价 基准转换条款进行协商,将原合同约 定的利率定价方式转换为以LPR为 定价基准加点形成或固定利率房 贷。老房贷如何转换定价基准?

近日,记者针对市民对"存量浮 动利率贷款定价基准转换"的疑问, 采访相关部门做以下解答。

什么贷款可以转换?

"听说在银行贷款要采用LPR利 率了,不知道房贷会不会降?"目前,一 些贷款市民都在谈论类似话题。

央行指出,存量浮动利率贷款 要同时满足几个要素:一是2020年 1月1日前已经发放,或者已签订合 同但未发放;二是参考的是贷款基 准利率;三是浮动利率。但不包括 公积金个人住房贷款,利率水平不

变的固定利率贷款等也不用转换。 如果房贷是商贷和公积金的混 合贷,这个算不算呢?我市银行工

作人员表示,如果是混合贷的话,这 次只转商贷的部分,公积金贷款的 部分仍然按原合同执行。

个人房贷定价基准 怎么转换?

市民的房贷可以转为LPR,也可 以转为固定利率。如果选择转换为 LPR, LPR的市场化程度更高,未来 个人贷款利率会随着市场利率变化。

如果把定价基准转成LPR,个 人贷款利率定价方式就会变成相应 期限LPR加上一个固定的点差。如 果房贷是贷款基准利率打9折的,能 不能直接转成5年期以上LPR打9 折呢?我市银行工作人员表示,不 能,转换成LPR之后,定价方式将改 为加减点,而不再采用上下浮动的 方式。而且,与之前浮动倍数类似 的是,加减点的点差一旦确定就保 持不变了。

怎么确定加点点差?

定价方式都变了,那市民怎么 知道自己转完是不是亏了?

央行指出,房贷合同利率在转 换时点是保持不变的。比如,市民 的利率是打9折,现在执行的利率水 平就是4.9%×0.9=4.41%。转换时

点应该按照这个执行利率水平与 2019年12月5年期以上LPR的差 值,也就是(4.41%-4.8%)来确定加 点点差,所以市民房贷的点差就是 减39个基点,这个点差在合同剩余 期限内是固定不变的。根据这个计 算,贷款利率在转换后到下一个重 定价日之前,还是保持4.41% (4.8%-0.39%)不变。

那以后呢?到了转换后的第一 个重定价日,就会根据当时最新的5 年期以上LPR减39个基点,计算确 定下一个重定价周期的执行利率。 再往后都以此类推。如果转完之 后,2020年LPR下降了,2021年市 民就可以减少利息支出了。

个人房贷的重定价周期 怎么确定?

市民以前的房贷是每年1月1 日重新定价,但LPR是每月发布的, 如果市民想及时享受LPR下降的红 利,能不能改成每月1日重新定价 呢? 央行指出,转换时可以重新约 定重定价周期和重定价日,但商业 性个人住房贷款重新约定后的重定 价周期最短为一年,也可以改为2 年、3年甚至更长,但不能每月重新 定价。

春节严打电信网络诈骗

达州公安给你带来防骗"秘籍"

本报讯 "以各种理由要你转 账的,都是诈骗!"春节长假期间,是 电信网络诈骗等新型违法犯罪高发 的时段,各种花样百出的骗术又要 "粉墨登场"。达州警方在严厉打击 的同时,也精心准备了一份防骗指 南,大家赶紧收藏起来。

春节来临,市公安局就防范和 打击电信网络新型违法犯罪相关事 项通告如下:

一、凡是在境内、境外参与实施 电信网络诈骗、网络赌博、网络投资 犯罪的人员,电话卡、银行账户贩卖 人员,组织他人赴境外从事电信网 络诈骗犯罪人员,必须立即停止违 法犯罪活动。自通告发布之日起至 2020年2月29日,主动投案、如实 供述自己罪行的,依法从轻或减轻 处罚。在此规定期限内拒不投案自 首的,以及容留、纵容、包庇电信网 络诈骗犯罪分子的单位和个人,将 依法从严惩处。

、任何个人和企业,不得将自 己电话卡、银行卡、对公账户、微信、 支付宝、QQ等账户私自出租、出卖给 他人使用。对私自出租、出售个人 电话卡、银行卡、对公账户、微信、支 付宝、QQ等账户的,一经查实,公安 机关将通报当地党委政府,取消一 切福利待遇,并纳入个人征信,限

制乘坐动车、高铁、飞机等交通工

三、广大人民群众要切实加强 自我防范意识,牢固树立"八个凡 是"防诈意识:凡是通过网上交友, 诱骗你参与投资、赌博、股票推荐 的,都是诈骗;凡是网上贷款,让你 提前支付费用的,都是诈骗;凡是网 上购物,售后主动打电话声称取消 VIP、主动退款给你的,都是诈骗;凡 是网络刷单的,都是诈骗;凡是以部 队名义采购物品,让你联系购货的, 都是诈骗;凡是微信、QQ好友让你 转钱,但是又无法电话、视频联系核 实的,都是诈骗;凡是以你身份泄 露、涉嫌违法犯罪为由,让你提供资 金进行验证的,都是诈骗;凡是通过 网络认识,以各种理由要求你转账

四、全市公安机关欢迎广大人 民群众积极举报电信网络诈骗违法 犯罪线索,出租、出售他人银行卡、电 话卡、QQ、微信、支付宝等账户违法犯 罪线索,组织、招募他人从事违法犯罪 线索,偷越国境、边境从事违法犯罪活 动线索。公安机关对举报人将予以奖 励,并依法保护举报人安全。

的,都是诈骗。接到96086预警电

话后一定要立即接听

举报电话:0818-2185110

(本报记者 程序)